
■学校歯科保健アンケート集計表（小学6年生）　（回答数　451）

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

はい 65 (14.4) 45 (20.1) 20 (8.9) 3 (9.1) 14 (11.3) 13 (26.5) 20 (21.3) 5 (6.0) 7 (12.7) 3 (25.0)

いいえ 386 (85.6) 179 (79.9) 204 (91.1) 30 (90.9) 110 (88.7) 36 (73.5) 74 (78.7) 79 (94.0) 48 (87.3) 9 (75.0)

無記入または無効回答 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

1. で「はい」と回答した児のみ

2. いたくなって学校を休んだことがある 1 (1.5) 1 (2.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (14.3) 0 (0.0)

歯医者にいくために学校を休んだことがある 9 (13.8) 4 (8.9) 5 (25.0) 0 (0.0) 4 (28.6) 2 (15.4) 2 (10.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

その他 52 (80.0) 37 (82.2) 15 (75.0) 3 (100) 10 (71.4) 10 (76.9) 16 (80.0) 4 (80.0) 6 (85.7) 3 (100)

3. 毎日みがいている 386 (85.6) 181 (80.8) 202 (90.2) 29 (87.9) 107 (86.3) 35 (71.4) 78 (83.0) 75 (89.3) 50 (90.9) 12 (100)

みがく日が多い 52 (11.5) 35 (15.6) 17 (7.6) 3 (9.1) 13 (10.5) 9 (18.4) 14 (14.9) 8 (9.5) 5 (9.1) 0 (0.0)

みがかない日が多い 10 (2.2) 6 (2.7) 4 (1.8) 1 (3.0) 4 (3.2) 3 (6.1) 2 (2.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

まったくみがいていない 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

無記入または無効回答 3 (0.7) 2 (0.9) 1 (0.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (4.1) 0 (0.0) 1 (1.2) 0 (0.0) 0 (0.0)

3. で「毎日みがいている」「みがく日が多い」「みがかない日が多い」と回答した児のみ

4. 朝起きた後 114 (25.4) 56 (25.2) 56 (25.1) 9 (27.3) 29 (23.4) 10 (21.3) 28 (29.8) 18 (21.7) 16 (29.1) 4 (33.3)

朝ごはんの後 357 (79.7) 176 (79.3) 180 (80.7) 26 (78.8) 97 (78.2) 39 (83.0) 74 (78.7) 73 (88.0) 39 (70.9) 9 (75.0)

昼ごはんの後 258 (57.6) 120 (54.1) 137 (61.4) 26 (78.8) 81 (65.3) 20 (42.6) 42 (44.7) 38 (45.8) 41 (74.5) 10 (83.3)

夕ごはんの後 175 (39.1) 80 (36.0) 95 (42.6) 15 (45.5) 54 (43.5) 15 (31.9) 36 (38.3) 30 (36.1) 22 (40.0) 3 (25.0)

夜寝る前 327 (73.0) 167 (75.2) 157 (70.4) 20 (60.6) 89 (71.8) 40 (85.1) 68 (72.3) 60 (72.3) 40 (72.7) 10 (83.3)

その他 23 (5.1) 7 (3.2) 16 (7.2) 2 (6.1) 9 (7.3) 2 (4.3) 4 (4.3) 5 (6.0) 1 (1.8) 0 (0.0)
5. 使っている 426 (95.1) 204 (91.9) 219 (98.2) 32 (97.0) 118 (95.2) 45 (95.7) 88 (93.6) 79 (95.2) 52 (94.5) 12 (100)

使っていない 18 (4.0) 16 (7.2) 2 (0.9) 1 (3.0) 4 (3.2) 2 (4.3) 5 (5.3) 3 (3.6) 3 (5.5) 0 (0.0)

無記入または無効回答 4 (0.9) 2 (0.9) 2 (0.9) 0 (0.0) 2 (1.6) 0 (0.0) 1 (1.1) 1 (1.2) 0 (0.0) 0 (0.0)
5. で「使っている」と回答した児のみ

6. わからない 212 (49.8) 107 (52.5) 103 (47.0) 15 (46.9) 62 (52.5) 20 (44.4) 35 (39.8) 48 (60.8) 22 (42.3) 10 (83.3)

フッ素入り 201 (47.2) 93 (45.6) 107 (48.9) 17 (53.1) 51 (43.2) 23 (51.1) 52 (59.1) 31 (39.2) 25 (48.1) 2 (16.7)

フッ素入りではない 12 (2.8) 3 (1.5) 9 (4.1) 0 (0.0) 5 (4.2) 2 (4.4) 1 (1.1) 0 (0.0) 4 (7.7) 0 (0.0)

無記入または無効回答 1 (0.2) 1 (0.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.9) 0 (0.0)
7. いつも出る 5 (1.1) 4 (1.8) 1 (0.4) 0 (0.0) 3 (2.4) 1 (2.1) 0 (0.0) 1 (1.2) 0 (0.0) 0 (0.0)

ときどき出る 90 (20.1) 48 (21.6) 42 (18.8) 5 (15.2) 27 (21.8) 11 (23.4) 21 (22.3) 16 (19.3) 6 (10.9) 4 (33.3)

前に出たことがあった 221 (49.3) 105 (47.3) 114 (51.1) 18 (54.5) 59 (47.6) 23 (48.9) 51 (54.3) 34 (41.0) 31 (56.4) 5 (41.7)

出たことはない 121 (27.0) 63 (28.4) 57 (25.6) 10 (30.3) 32 (25.8) 11 (23.4) 21 (22.3) 27 (32.5) 17 (30.9) 3 (25.0)

無記入または無効回答 11 (2.5) 3 (1.4) 8 (3.6) 0 (0.0) 3 (2.4) 1 (2.1) 1 (1.1) 5 (6.0) 1 (1.8) 0 (0.0)

歯と歯の間をみがくようにしている 387 (85.8) 185 (82.6) 199 (88.8) 26 (78.8) 107 (86.3) 41 (83.7) 80 (85.1) 76 (90.5) 46 (83.6) 11 (91.7)

歯と歯ぐきの間をみがくようにしている 342 (75.8) 167 (74.6) 173 (77.2) 27 (81.8) 92 (74.2) 33 (67.3) 73 (77.7) 68 (81.0) 38 (69.1) 11 (91.7)

鏡を見ながら歯をみがくようにしている 256 (56.8) 117 (52.2) 138 (61.6) 26 (78.8) 68 (54.8) 29 (59.2) 51 (54.3) 43 (51.2) 31 (56.4) 8 (66.7)

甘いものはできるだけ食べない 75 (16.6) 40 (17.9) 35 (15.6) 6 (18.2) 23 (18.5) 8 (16.3) 13 (13.8) 15 (17.9) 8 (14.5) 2 (16.7)

フッ素入り歯みがき剤を使用している 191 (42.4) 90 (40.2) 101 (45.1) 16 (48.5) 51 (41.1) 24 (49.0) 46 (48.9) 29 (34.5) 23 (41.8) 2 (16.7)

フッ素入りうがい液でうがいをしている 83 (18.4) 40 (17.9) 42 (18.8) 3 (9.1) 17 (13.7) 2 (4.1) 12 (12.8) 43 (51.2) 5 (9.1) 1 (8.3)

定期的に歯医者にいっている 103 (22.8) 45 (20.1) 58 (25.9) 17 (51.5) 36 (29.0) 5 (10.2) 20 (21.3) 11 (13.1) 12 (21.8) 2 (16.7)

むし歯があったら、すぐに歯医者にいっている 211 (46.8) 93 (41.5) 117 (52.2) 4 (12.1) 65 (52.4) 32 (65.3) 39 (41.5) 34 (40.5) 29 (52.7) 8 (66.7)

その他 39 (8.6) 13 (5.8) 26 (11.6) 3 (9.1) 10 (8.1) 5 (10.2) 7 (7.4) 6 (7.1) 5 (9.1) 3 (25.0)

二次保健医療圏域（小学生再掲）

大津女子

男女別（小学生再掲）

湖西甲賀 東近江 湖東 湖北回答

あなたは、歯みがき剤（歯み
がきこ）を使っていますか？

歯みがき剤は、フッ素入りですか

歯をみがいたときに、歯ぐき
から血がでることがあります
か？

湖南設問

あなたが、自分の歯のために気
をつけていることは何ですか？あ
てはまるものすべてに○を付け
てください

1. あなたは、歯や歯ぐきのことでこ
まったことがありますか？

あなたは、いつ歯をみがいて
いますか？あてはまるものす
べてに○を付けてください

8.

あなたは、歯みがきをしています
か？あてはまるもの1つに○を付
けてください。

こまったことで、あてはまるも
のすべてに○を付けてくださ
い。

滋賀県

男子



■学校歯科保健アンケート　図表　（小学6年生）
1. あなたは、歯や歯ぐきのことでこまったことがありますか？

2. こまったことで、あてはまるものすべてに○を付けてください。

その他の内容

【歯列・矯正に関すること】 【むし歯、歯痛に関すること】

・ 矯正の金具が痛くてご飯が食べにくくなったことがある。 ・ 虫歯

・ 矯正が口の中で引っかかる。 ・ 歯が痛かった

・ 矯正 ・ 歯が痛くなった

・ 歯並びが気になる。 ・ 歯が痛くてご飯が食べれなかった。

・ 歯並びが悪い。 ・ 歯医者に行った

・ 歯並びが悪く矯正している ・ 銀歯が抜けた

・ 歯の矯正

・ 歯並びが悪い 【口腔外科に関すること】

・ 親知らず

【歯肉に関すること】 ・ 歯が折れて磨くのが怖かった

・ 血が出たことがある ・ 学校で歯が割れたことがある。

・ はぐきがガタガタ ・ 前歯を打ってけがした

・ 口内炎 ・ 子供の歯が抜けずに大人の歯が生えてきた

・ 歯ぐきから血が出た ・ 歯が2本抜けて生えなくなる

・ 歯ぐきがはれた ・ 歯が2本多くて手術したこと

・ たまに歯茎が痛い。 ・ 歯茎の横から歯が生えてくる

・ たまに血が出る。

・ しこうや歯茎からたまに血が出る。 【その他】

・ 歯磨きの時強く磨きすぎて血が出た（歯茎） ・ 前歯はお茶の何かがつく

・ いろいろ
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■学校歯科保健アンケート　図表　（小学6年生）
3. あなたは、歯みがきをしていますか？あてはまるもの1つに○を付けてください。

4. あなたは、いつ歯をみがいていますか？あてはまるものすべてに○を付けてください

その他の内容

・ お風呂で磨く ・ お出かけ前

・ おふろに入っている時 ・ 歯が痛いとき

・ お風呂の中 ・ 口の中が気持ち悪い時に歯を磨く

・ おやつの後 ・ 学校から家に帰ってきたら

・ 間食の後に磨く 　（学校だと歯磨きができないから持ってきてもOKにしてほしい！）

・ お菓子の後

・ くっつきやすい食べ物を食べた後

5. あなたは、歯みがき剤（歯みがきこ）を使っていますか？
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■学校歯科保健アンケート　図表　（小学6年生）
7. 歯をみがいたときに、歯ぐきから血がでることがありますか？

8. あなたが、自分の歯のために気をつけていることは何ですか？あてはまるものすべてに○を付けてください

その他の内容

【みがき方】 【補助器具】

・ 毎日細かく歯をみがく ・ 歯間ブラシを使っている

・ 朝昼晩ちゃんとみがく ・ フロスをしている

・ 歯を磨いた後、たくさん口をゆすがないようにしている。 ・ 糸ようじをしている

・ 歯の内外を磨いてる。 ・ なかなか取れないところはつまようじを使う

・ 前に前歯が折れたことがあったからきれいに磨いている。

・ 奥歯を磨くようにしている 【食習慣】

・ 奥のほうもちゃんと磨く ・ 夜はお菓子を食べたらダメ

・ 歯の裏もするようにしている ・ 朝と昼は食事の後すぐに磨く

・ 歯の裏も磨いている ・ 歯を磨いた後にお菓子やジュースを食べない、飲まない

・ 歯の裏を磨くようにする。 ・ 寝る前に甘いものを食べない。

・ 歯茎を磨いている

・ 全体をしっかりと磨くように 【その他】

・ 一本ずつ歯ブラシを縦にして磨いている ・ 矯正

・ すべて磨く ・ 染め出しをしている

・ 丁寧に磨くようにしている

・ 力を入れて磨いている

・ はやくみがく

・ やさしく磨く

・ ３分以上歯磨きする。

・ 毎日５分磨く

・ 時間をかけてする
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■学校歯科保健アンケート集計表（中学1年生）　（回答数　539）
※大津圏域、湖西圏域は対象学校の生徒数が少なく、個人が特定される可能性があるため、合算での集計

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

1. はい 84 (15.6) 52 (18.2) 32 (12.6) 8 (22.9) 25 (19.7) 7 (12.1) 14 (12.1) 19 (12.8) 11 (20.0)
いいえ 446 (82.7) 230 (80.7) 215 (85.0) 26 (74.3) 100 (78.7) 50 (86.2) 100 (86.2) 127 (85.8) 43 (78.2)

無記入または無効回答 9 (1.7) 3 (1.1) 6 (2.4) 1 (2.9) 2 (1.6) 1 (1.7) 2 (1.7) 2 (1.4) 1 (1.8)

1. で「はい」と回答した児のみ
2. 痛みで勉強が困難になったことがある 11 (13.1) 8 (15.4) 3 (9.4) 1 (12.5) 0 (0.0) 3 (42.9) 4 (28.6) 2 (10.5) 1 (9.1)

痛みでクラブ活動が困難になったことがある 4 (4.8) 2 (3.8) 2 (6.3) 0 (0.0) 1 (4.0) 1 (14.3) 1 (7.1) 1 (5.3) 0 (0.0)
歯医者にいくために学校やクラブを休んだことがある 26 (31.0) 15 (28.8) 11 (34.4) 2 (25.0) 8 (32.0) 2 (28.6) 3 (21.4) 7 (36.8) 4 (36.4)

その他 41 (48.8) 28 (53.8) 13 (40.6) 4 (50.0) 13 (52.0) 3 (42.9) 8 (57.1) 9 (47.4) 4 (36.4)

3. 毎日みがいている 456 (84.6) 231 (81.1) 224 (88.5) 31 (88.6) 107 (84.3) 49 (84.5) 95 (81.9) 128 (86.5) 46 (83.6)
みがく日が多い 67 (12.4) 42 (14.7) 25 (9.9) 2 (5.7) 15 (11.8) 8 (13.8) 18 (15.5) 16 (10.8) 8 (14.5)
みがかない日が多い 11 (2.0) 10 (3.5) 1 (0.4) 2 (5.7) 4 (3.1) 0 (0.0) 2 (1.7) 3 (2.0) 0 (0.0)
まったくみがいていない 1 (0.2) 1 (0.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.8)

無記入または無効回答 4 (0.7) 1 (0.4) 3 (1.2) 0 (0.0) 1 (0.8) 1 (1.7) 1 (0.9) 1 (0.7) 0 (0.0)

3. で「毎日みがいている」「みがく日が多い」「みがかない日が多い」と回答した児のみ
4. 朝起きた後 134 (25.1) 77 (27.2) 56 (22.4) 12 (34.3) 30 (23.8) 16 (28.1) 24 (20.9) 39 (26.5) 13 (24.1)

朝ごはんの後 421 (78.8) 211 (74.6) 210 (84.0) 23 (65.7) 96 (76.2) 47 (82.5) 91 (79.1) 120 (81.6) 44 (81.5)
昼ごはんの後 181 (33.9) 86 (30.4) 94 (37.6) 5 (14.3) 17 (13.5) 50 (87.7) 37 (32.2) 34 (23.1) 38 (70.4)
夕ごはんの後 226 (42.3) 112 (39.6) 114 (45.6) 9 (25.7) 41 (32.5) 26 (45.6) 45 (39.1) 81 (55.1) 24 (44.4)
夜寝る前 373 (69.9) 208 (73.5) 164 (65.6) 28 (80.0) 94 (74.6) 35 (61.4) 83 (72.2) 90 (61.2) 43 (79.6)
その他 12 (2.2) 6 (2.1) 6 (2.4) 2 (5.7) 3 (2.4) 1 (1.8) 2 (1.7) 2 (1.4) 2 (3.7)

5. 使っている 498 (93.3) 259 (91.5) 238 (95.2) 32 (91.4) 114 (90.5) 55 (96.5) 108 (93.9) 139 (94.6) 50 (92.6)
使っていない 22 (4.1) 16 (5.7) 6 (2.4) 2 (5.7) 8 (6.3) 0 (0.0) 6 (5.2) 5 (3.4) 1 (1.9)
無記入または無効回答 14 (2.6) 8 (2.8) 6 (2.4) 1 (2.9) 4 (3.2) 2 (3.5) 1 (0.9) 3 (2.0) 3 (5.6)

5. で「使っている」と回答した児のみ
6. わからない 286 (57.4) 149 (57.5) 137 (57.6) 21 (65.6) 57 (50.0) 36 (65.5) 56 (51.9) 87 (62.6) 29 (58.0)

フッ素入り 186 (37.3) 95 (36.7) 90 (37.8) 9 (28.1) 47 (41.2) 17 (30.9) 51 (47.2) 42 (30.2) 20 (40.0)
フッ素入りではない 21 (4.2) 12 (4.6) 9 (3.8) 2 (6.3) 9 (7.9) 2 (3.6) 1 (0.9) 6 (4.3) 1 (2.0)
無記入または無効回答 5 (1.0) 3 (1.2) 2 (0.8) 0 (0.0) 1 (0.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (2.9) 0 (0.0)

7. いつも出る 6 (1.1) 2 (0.7) 4 (1.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.8) 1 (0.9) 4 (2.7) 0 (0.0)
ときどき出る 103 (19.3) 59 (20.8) 44 (17.6) 3 (8.6) 27 (21.4) 9 (15.8) 24 (20.9) 28 (19.0) 12 (22.2)
前に出たことがあった 255 (47.8) 126 (44.5) 128 (51.2) 19 (54.3) 63 (50.0) 23 (40.4) 56 (48.7) 68 (46.3) 26 (48.1)
出たことはない 146 (27.3) 83 (29.3) 63 (25.2) 11 (31.4) 33 (26.2) 21 (36.8) 30 (26.1) 39 (26.5) 12 (22.2)

無記入または無効回答 24 (4.5) 13 (4.6) 11 (4.4) 2 (5.7) 3 (2.4) 3 (5.3) 4 (3.5) 8 (5.4) 4 (7.4)

8. 歯と歯の間をみがくようにしている 417 (77.4) 220 (77.2) 197 (77.9) 27 (77.1) 97 (76.4) 50 (86.2) 93 (80.2) 107 (72.3) 43 (78.2)
歯と歯ぐきの間をみがくようにしている 378 (70.1) 198 (69.5) 179 (70.8) 25 (71.4) 91 (71.7) 42 (72.4) 78 (67.2) 105 (70.9) 37 (67.3)
鏡を見ながら歯をみがくようにしている 269 (49.9) 117 (41.1) 152 (60.1) 19 (54.3) 60 (47.2) 25 (43.1) 61 (52.6) 77 (52.0) 27 (49.1)
甘いものはできるだけ食べない 53 (9.8) 35 (12.3) 18 (7.1) 2 (5.7) 8 (6.3) 6 (10.3) 11 (9.5) 19 (12.8) 7 (12.7)
フッ素入り歯みがき剤を使用している 164 (30.4) 86 (30.2) 77 (30.4) 8 (22.9) 36 (28.3) 17 (29.3) 42 (36.2) 39 (26.4) 22 (40.0)
フッ素入りうがい液でうがいをしている 58 (10.8) 31 (10.9) 27 (10.7) 2 (5.7) 5 (3.9) 4 (6.9) 31 (26.7) 13 (8.8) 3 (5.5)
定期的に歯医者にいっている 90 (16.7) 44 (15.4) 46 (18.2) 11 (31.4) 20 (15.7) 5 (8.6) 26 (22.4) 20 (13.5) 8 (14.5)
むし歯があったら、すぐに歯医者にいっている 212 (39.3) 98 (34.4) 114 (45.1) 18 (51.4) 52 (40.9) 25 (43.1) 43 (37.1) 52 (35.1) 22 (40.0)

その他 15 (2.8) 5 (1.8) 10 (4.0) 0 (0.0) 4 (3.1) 2 (3.4) 1 (0.9) 5 (3.4) 3 (5.5)

あなたは、歯みがきをして
いますか？あてはまるもの
1つに○を付けてください。

男女別（中学生再掲）

男性 女性

あなたが、自分の歯のため
に気をつけていることは何
ですか？あてはまるものす
べてに○を付けてください

歯をみがいたときに、歯
ぐきから血がでることが
ありますか？

歯みがき剤は、フッ
素入りですか？

あなたは、歯みがき剤
（歯みがきこ）を使って
いますか？

あなたは、いつ歯をみ
がいていますか？あて
はまるものすべてに○
を付けてください

滋賀県
設問 回答

二次保健医療圏域（中学生再掲）

こまったことで、あては
まるものすべてに○を
付けてください。

あなたは、歯や歯ぐきのこ
とでこまったことがあります
か？

大津・湖西※ 湖南 甲賀 東近江 湖東 湖北



■学校歯科保健アンケート　図表　（中学1年生）
1. あなたは、歯や歯ぐきのことでこまったことがありますか？

2. こまったことで、あてはまるものすべてに○を付けてください。

その他の内容

【歯列・矯正に関すること】 【むし歯、歯痛に関すること】

・ 歯並びが悪い ・ 歯磨きをしたときに、歯や歯茎が痛い

・ 歯の並び方で滑舌が悪く困っている ・ 冷たいものがしみる

・ 矯正器具を付けた次の日 ・ 少し歯がしみている

・ 矯正で痛かった ・ 痛かっただけ

・ 矯正してから歯が磨きづらくなった ・ ただ単に痛かった

・ 歯が痛い

【歯肉に関すること】 ・ 虫歯になった

・ 歯肉炎

・ 歯茎が切れていた 【食事に関すること】

・ 歯磨きをしたときに、歯や歯茎が痛い ・ おいしいご飯が食べられない

・ 歯磨きすると血が出た ・ ご飯を食べるときにしみる

・ 歯みがきしてると血が出る ・ よく噛めない、たべにくい

・ 歯茎から血が出る ・ ごはんがおいしく食べられない

・ たまに血が出る ・ 歯に食べ物がつまった

・ 食べるのが痛い

・ 歯が痛く食事ができなくなったことがある

【その他】

・ なかなか抜けなくて歯の下から歯が生えてきていたかった

・ 寝られない

・ ちょっと走るときに痛くなる

84

446

9

はい

いいえ

11

4

26

41

0 10 20 30 40 50

痛みで勉強が困難になったことがある

痛みでクラブ活動が困難になったことがある

歯医者にいくために学校やクラブを休んだことがある

その他

18.2

12.6

80.7

85

1.1

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

男女比較（回答割合）



■学校歯科保健アンケート　図表　（中学1年生）
3. あなたは、歯みがきをしていますか？あてはまるもの1つに○を付けてください。

4. あなたは、いつ歯をみがいていますか？あてはまるものすべてに○を付けてください。

その他の内容

・ 甘いものを食べた後 ・ 気分的に

・ おかしを食べた後 ・ 遊びに行く前など出かけるとき

・ おやつの後に磨く ・ 楽器を吹く前

・ 夕方

5. あなたは、歯みがき剤（歯みがきこ）を使っていますか？

456

67

11
1 4

毎日みがいている

みがく日が多い

みがかない日が多い

まったくみがいていない

無記入または無効回答

134

421

181

226

373

12

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

朝起きた後

朝ごはんの後

昼ごはんの後

夕ごはんの後

夜寝る前

その他

498

22

14

使っている

使っていない

無記入または無効回答

81.1

88.5

14.7

9.9

3.5

0.4

0.4

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

男女比較（回答割合）

91.5

95.2

5.7

2.4

2.8

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

男女比較（回答割合）

わからない, 
(57.4)

フッ素入り, 
(37.3)

フッ素入りでは

ない, (4.2)

無記入または無

効回答, (1.0)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
6. 歯みがき剤は、フッ素入りですか？（回答割合）



■学校歯科保健アンケート　図表　（中学1年生）
7. 歯をみがいたときに、歯ぐきから血がでることがありますか？

8. あなたが、自分の歯のために気をつけていることは何ですか？あてはまるものすべてに○を付けてください

その他の内容

・ 矯正してもらっているので定期的に歯を磨いてもらっている

・ 矯正を磨いている。

・ 矯正の間をていねいみがいてる

・ 早さ重視

・ 長い時間かけて磨く

・ 歯茎をマッサージするように磨く

・ 電動歯ブラシで細かくみがいている

・ 強く磨きすぎない

・ 一つ一つ丁寧に磨く

・ すべて完璧に磨いている

・ 歯がキュッキュになるまでみがく

・ 歯の裏も磨いている

・ 裏まできれいに磨く

6

103

255

146

24

いつも出る

ときどき出る

前に出たことがあった

出たことはない

無記入または無効回答

0.7

1.6

20.8

17.6

44.5

51.2

29.3

25.2

4.6

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男女比較（回答割合）

417

378

269

53

164

58

90

212

15

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

歯と歯の間をみがくようにしている

歯と歯ぐきの間をみがくようにしている

鏡を見ながら歯をみがくようにしている

甘いものはできるだけ食べない

フッ素入り歯みがき剤を使用している

フッ素入りうがい液でうがいをしている

定期的に歯医者にいっている

むし歯があったら、すぐに歯医者にいっている

その他


